

预计节后有近300万返乡农民工找不到活儿干

# 我省推进“221计划”帮农民工找工作

## 全年完成技能培训200万人;帮200万人实现就业;扶持10万人创业、带动100万人就业

□晚报见习记者 裴蕾

本报讯 确保节后一个月内帮助有岗位的农民工及时返岗就业;全年完成农民工技能培训200万人;帮助200万就业困难的返乡农民工实现就业;扶持10万返乡农民工实现创业、带动100万人实现就业……昨日上午,全省农民工工作电视电话会议在郑州召开,会议透露我省将强力推进“221行动计划”,围绕就业、创业、培训、维权四个方面,组织开展八项专题活动。

### 把农民工工作列入政府工作目标考核

省委书记、省人大常委会主任徐光春出席会议并作重要讲话,他强调,各级党委、政府和各有关部门要切实理清工作思路,省外转移要先行一步,就近就业要多管齐下,自主创业要热情帮助,投身农业要加强引导,始终做到有责、有情、有益、有力,切实做好新形势下农民工工

作,为应对挑战、推动发展创造更好条件。

徐光春在讲话中指出,要建立完善考评制度,把农民工工作列入政府工作目标考核体系,作为重点督察内容。

### 预计节后近300万农民工难以就业

据悉,河南是全国第一农业大省,也是全国第一劳务输出大省。据省劳动保障和统计部门调查,春节前全省返乡农民工950多万人,其中从省外返回660多万人,预计节后有近300万农民工难以继续外出就业,这将对农民增收、农村社会稳定带来巨大压力。

昨日的会议作出部署,今年,我省将强力推进“221行动计划”。其主要内容是:围绕就业、创业、培训、维权四个方面,组织开展八项专题活动。

### 农民工就业服务八项专题活动启动

省委常委、常务副省长李克介绍了八项专

题活动的具体内容:开展“农民工服务月”活动,2月底前每个县(市、区)要举办两场以上农民工专场招聘会,全省组织开展300场以上招聘会,就地就近安排就业困难农民工60万人;开展“重点建设项目用工对接”活动,2009年全省“8511投资计划”、中央在豫投资、十大实事、新农村建设等重点项目投资1万多亿元,预计可提供就业岗位65万个;开展“省际劳务协作”活动,60个劳务输出基地县要在2月20日前前往主要劳务输入地衔接沟通,力争将就业困难农民工向省外转移80万人;举办“河南农民工风采展览展示活动”;实施“农民工培训倍增计划”,年内完成农民工技能培训200万人以上,全省将投入培训资金10亿元;开展“创业促就业”活动,全省安排15亿元小额担保贷款资金,扶持10万以上返乡农民工实现创业,带动100万人实现就业;开展农民工维权系列活动;开展“为农民工服务承诺”活动。

### 企业裁员20人以上 要提前30日说明

据新华社电 中国政府网10日公布的《国务院关于做好当前经济形势下就业工作的通知》要求,紧密结合实施扩大内需促进经济增长的措施,千方百计扩大就业。

《通知》指出,企业需要裁减人员20人以上,或者裁减不足20人但占企业职工总数10%以上,需提前30日向工会或者全体职工说明情况,听取工会或者职工意见后,向当地人力资源社会保障行政部门报告裁减人员方案。

对2009年享受社会保险补贴政策期满,仍未能实现稳定就业的灵活就业人员,可根据实际情况将其享受社会保险补贴的期限一次性延长,期限最长不超过1年。

### 1月份我国CPI同比上涨1% PPI降幅扩大至3.3%

据新华社电 国家统计局10日发布数据,1月份我国居民消费价格总水平(CPI)同比上涨1%,涨幅比上月回落0.2个百分点。1月份我国工业品出厂价格(PPI)同比下降3.3%,降幅比上月扩大2.2个百分点。

统计显示,1月份我国居民消费价格总水平中,食品价格同比上涨4.2%,非食品价格下降0.6%;消费品价格上涨1.5%,服务项目价格下降0.8%。

我国PPI同比涨幅从去年8月份达到10.1%的峰值后迅速回落,直至去年12月份出现1.1%的负增长,今年1月份降幅进一步“扩大”。

中国国际经济研究会副会长张其佐指出,国际金融危机仍在加深,外需急剧萎缩使得我国部分行业产能过剩问题更突出,PPI连续下降使得工业企业面临的困难增多,“保增长”任务艰巨。

### 我省今年启动 中原城市群国土规划编制

本报讯 记者从昨日召开的全省国土资源管理工作会议上获悉,今年我省将启动中原城市群国土规划编制试点工作,对城乡建设、交通、能源、水利等各类空间利用相关规划进行统筹协调。我省已被国土资源部列为全国开展国土规划试点省份。

晚报记者 胡申兵

### 今年郑州80%以上商场超市 安装电子眼

本报讯 记者从昨日召开的2009年郑州市政法工作会议上获悉,去年郑州市公众安全感指数达94.84%,比2007年高了3.54个百分点,全省综合排名第四位。

2009年,我市将全面完成市、县(市)区级监控平台建设,实现所有居民小区、繁华街道、重点单位、公共场所、案件高发区和80%以上的商场、超市、集贸市场、企事业单位安装视频监控设施,95%以上的村接入“平安互助”网。

晚报记者 孙娟

### 今年投入500亿 建设郑州交通重点工程

本报讯 今年,政府继续加大交通工程建设力度,项目投资总规模比去年多出7倍半,计划投入资金500亿元左右。为了确保项目顺利实施,昨日下午,郑州市交通局成立郑州交通重点工程建设指挥部暨管理中心。

记者获悉,今年市管项目计划投入资金150亿元左右。

晚报记者 詹莉莉

□相关新闻

## 农民工进校学技能 享受每年1500元国家补助

本报讯 记者昨日从省教育厅获悉,为帮助农民工就业,我省中等职业学校将面向返乡农民工开展职业技能培养培训工作。农民工进职业学校培训除享受每年1500元的国家困难生活补助经费之外,各级教育行政部门还将妥善安排他们的子女就近入学,并享受义务教育阶

段相应待遇。

据了解,招收具有初中学历的返乡农民工,学制原则上三年(含顶岗实习一年),也可实行学分制和学分银行制度,允许返乡农民工学员分阶段完成学业;招收具有高中学历的,学制为一年(含顶岗实习半年)。各级教育部门和职业

学校要对符合条件的返乡农民工提供多项优惠政策,如农民工入学开辟“绿色通道”,随到随注册,办理入学手续后即取得学籍;将其纳入当地年度招生统计范围,第一、二学年享受每生每年1500元的国家困难生活补助经费等。

晚报记者 张竞跃



### 图说郑州新跨越

## 新郑机场跻身 国内八大枢纽机场

新郑国际机场于2007年底竣工后,机坪面积达25.6万平方米,机位也由14个增至43个,设计年旅客吞吐量1200万人次,货邮吞吐量35万吨。近年来,郑州的空中交通快速发展,新郑机场已开通到郑州、洛阳、信阳、安阳、焦作、新乡、商丘、南阳、驻马店、平顶山、许昌等11个省辖市的民航班车,真正成了所有河南人的机场。2008年,在国家民航总局评选的八大枢纽机场中,新郑机场排第六。图为新郑国际机场宽敞明亮的出发大厅。

晚报记者 马健 图

## 大运河、丝绸之路申遗 今年启动郑州段工作

### 向文化强市跨越,今年力争完成市属经营性文化单位转企改制

□晚报记者 孙娟 实习生 尚祯杰

本报讯 2009年,我市宣传思想工作将有哪些突破?昨日下午,全市宣传部长会议上透露,我市要从文化资源大市向文化强市跨越。自嵩山申遗以来,我市文化遗产的保护越来越受到重视,今年大运河、丝绸之路申遗也将启动郑州段工作。

### 大运河申遗今年启动郑州段工作

今年,我市将加强文化遗产保护和利用,加快商城遗址公园建设,推进嵩山历史建筑群申报世界文化遗产工作,启动大河村遗址保护展示二期工程、大运河申遗、丝绸之路申遗郑州段工作,同时加大康百万庄园、杜甫故里保护开发力度。

据介绍,大运河是世界上最长的人工河,在

今郑州市域内流经巩义、荥阳、中牟等地,全长约160公里。郑州域内的大运河古道及河上的工程设施,除巩义洛河段外,已被黄河侵蚀,运河本身多已无迹可寻,但运河两岸有些古迹与运河存在着直接或间接的关系,如洛口仓、敖仓城、古荥阳城、汉霸二王城、康百万庄园、惠济桥等。

### 电视剧《康百万》《潘安》开拍

今年是新中国成立60周年,我市将以“郑州人看郑州”为载体,开展“增辉郑州、建设郑州——建国以来百名明星”评选。

在文艺精品创作方面,今年要制作完成电视剧纪录片《商之都》、少儿电视剧《快乐星球》第四部,而动画片《小樱桃》第二部要在中央电视台播出。同时,要创作生产郑州历史题材电影《鸿沟》、电视连续剧《康百万》《潘安》。

### 今年力争完成市属经营性文化单位转企改制

今年,我市文化体制改革向纵深推进,力争基本完成市属经营性文化单位转企改制工作,制定下发《进一步深化文化体制改革、加快文化资源大市向文化强市跨越的实施意见》,落实相关优惠配套政策。加快组建郑州文化投资公司、中原传媒集团公司、新华书店发行集团公司,培育文化骨干企业。

### 《禅宗少林》将开工续建工程

文化产业具有战略带动效应,今年将开工建设《禅宗少林·音乐大典》续建工程、海洋生物博物馆二期工程,加快国家动漫产业发展基地(河南基地)、少儿影视拍摄基地、沿黄河文化旅游产业带、信息创意产业园等文化产业基地和区域性特色文化产业群建设。